

》权威发布

我国首部国家基本公共服务专项规划昨公布 公共服务力争实现均等化 将来要跟户口、户籍地分离

我国首部国家基本公共服务专项规划19日正式对外公布。这份规划首次明确我国公民有权享受政府提供的基本公共服务项目及其标准,以及提供基本公共服务是政府的职责。

根据国家发展和改革委员会公布的《国家基本公共服务体系“十二五”规划》,基本公共服务是指在一定的经济条件下和发展时期内,由政府主导提供,旨在保障全体公民生存和发展基本需求的公共服务。其范围为公共教育、就业服务、社会保险、社会服务、医疗卫生、人口计生、住房保障、公共文化体育等八个领域以及残疾人基本公共服务。

国家发展和改革委员会副主任胡祖才说《规划》覆盖的八个方面的服务项

目涵盖了一个人从出生到终老各个阶段生存与发展所需的基本公共服务。

“基本公共服务是公共服务中最基础、最核心的部分,是最基本的民生需求,享有基本公共服务是公民的权利;提供基本公共服务是政府公共服务职能的‘底线’,由政府负最终责任。”他说。

鉴于目前城乡之间基本公共服务存在“贫富不均”现象《规划》明确要求,“十二五”时期,县(市、区)域内基本公共服务均衡发展基本实现,农村和老少边穷地区基本公共服务明显提高。

全文3万字的《规划》还就基本公共教育等其他基本公共服务项目、服务对象、保障标准、支出责任、覆盖水平等明确

了国家基本标准。

为逐步解决我国城乡和区域间基本公共教育不平衡的问题《规划》提出,将实行县(市、区)域内城乡中小学教师编制和工资待遇同一标准,以及教师、校长交流制度,逐步取消义务教育阶段重点校和重点班。也就是说,到2015年,在全国屡遭诟病的重点学校和重点班“大限”将至。

胡祖才认为:“异地高考已经超过了基本公共服务的范围,但教育部已经非常明确方向了。相关政策也正在研究。现在一些地方也在进行探索。总的来说,将来基本公共服务要跟户口、户籍地逐步分离。”

综合新华社消息

》热点

中非合作论坛第五届部长级会议开幕 胡锦涛出席开幕式并发表重要讲话

中非合作论坛第五届部长级会议19日上午在人民大会堂隆重开幕。

中国国家主席胡锦涛、南非总统祖马、贝宁总统亚伊、赤道几内亚总统奥比昂、吉布提总统盖莱、尼日尔总统伊素福、科特迪瓦总统瓦塔拉、佛得角总理内韦斯、肯尼亚总理奥廷加、埃及总统特使阿姆鲁、联合国秘书长潘基文以及50个论坛非洲成员国外交部长和主管对外经济合作事务的部长、非洲联盟委员会主席让·平、部分非洲地区和国际组织代表等出席开幕式。

10时,会议正式开幕。

在热烈掌声中,胡锦涛发表题为《开创中非新型战略伙伴关系新局面》的重要讲话。

》图看世界



两名干部模样的男子,撑伞端坐在一块木板上,在齐腰深的水中被五人护送前行。近日,一则题为“武汉领导出行四人抬轿”的帖子在微博上疯传,引发网友质疑。险情当前,领导怎能如此自私?记者调查了解到,坐在木板上的两人其实都是武汉市黄陂区疾控中心普通工作人员,因为长时间在雨中浸泡抢险引发身体不适,待资料仪器转移妥当,病人、妇女儿童撤离完毕后,他们才坐上运送病人的木板离开单位。

新华社图

下决心把大病医保纳入全民医保范围

中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院深化医药卫生体制改革领导小组组长李克强主持召开国务院深化医药卫生体制改革领导小组第十一次全体会议。李克强指出,大病保障是衡量一个国家医疗保障水平的重要标准。要下决心抓紧把大病医保纳入全民医保范围,拓展和延伸基本医保的功能,这有利于从制度上筑牢、织密社会安全网,切实解决大病患者的特殊困难,解除他们的后顾之忧,给病人及其家庭带来希望、带来温暖。

国土资源部发出紧急通知 要求坚持房地产市场调控不放松

国土资源部19日召开视频会议,就国土资源部、住房城乡建设部联合下发的《关于进一步严格房地产用地管理巩固房地产市场调控成果的紧急通知》进行部署,要求坚持房地产市场调控不放松,密切配合做好各项工作,不断巩固调控成果,坚决防止房价反弹。

安理会未通过 有关叙利亚问题决议草案

联合国安理会19日就英国等国提交的叙利亚问题决议草案进行表决,俄罗斯和中国对决议草案投了否决票,决议草案未获通过。

这是继2011年10月4日及2012年2月4日中俄共同否决涉叙决议草案后,安理会第三次未通过有关叙利亚问题决议草案。当天的投票结果显示,除俄罗斯和中国外,巴基斯坦和南非投了弃权票,安理会其余11个理事国投了赞成票。

伊朗否认袭击以色列游客

伊朗政府19日否认以色列领导人所称伊朗是以色列游客在保加利亚遇袭幕后凶手的说法,强烈谴责一切恐怖主义行径。

伊朗旗帜电视台援引外交部发言人拉明·迈赫曼帕拉斯特的话报道,以色列“在黎巴嫩、巴勒斯坦实施恐怖活动,暗杀伊朗核科学家”,却毫无根据地指责其他国家。

纳达尔因伤退出伦敦奥运

据报道,2008年北京奥运男单金牌得主、西班牙奥运旗手纳达尔昨日宣布退出2012年伦敦奥运会。在今年温网第二轮纳达尔意外不敌捷克选手罗索尔后就因伤休战,目前在伤势未愈情况下选择退出本届伦敦奥运,无缘卫冕男单金牌。

据新华社电

》今日快评

保障房违规问题必须一查到底

宋振远

随着审计署66个市县2011年城镇保障性安居工程审计结果的公布,挤占挪用、少提取少安排保障房资金、分配管理不严格等问题相继浮出水面。面对这一重大民生工程中暴露出的种种问题,社会公众心痛忧虑,更在等待一个责任明晰的追查结果。

一方面保障房建设总体上“缺钱”,另一方面部分专项资金和土地却被一些地方违规“挪用”,这样的反差无疑格外刺眼。审计显示,22个单位将29.55亿元工程资金用于非保障性住房建设等,95个保障性安居工程项目部分用地被用于开发商品房、建设酒店和办公楼等。

保障房政策事关政府承诺,事关百

姓期待,绝不能成为任由一些地方随意压缩的“弹簧”。66个市县中竟有36个少提取或少安排工程资金53.14亿元,如此等等的问题,不仅将影响具体工程的建设进度,而且必将使中央确定的这一重大惠民政策在执行上打了折扣、变了味道。

必须清楚地认识到,分配对象和分配秩序上的混乱,暴露出一些地方在保障房管理上态度不端正,措施不到位,落实不得力,甚至有可能是一些上不了台面的原因夹杂进来,值得引起高度警惕,把保障房资金当成“唐僧肉”,则暴露了一些地方在构建住房保障体系上的“两面性”:一方面眼睛向上要专项资金,另一方面持观望攀比态度。而从根本上讲,当前保障

房建设管理中的诸多问题,显示出一些地方领导缺乏政治责任和行政责任,没有真正确立以人为本、科学发展的执政理念。

承诺不可违,民意不可欺。作为一项事关千家万户的重大民生工程,加快保障房建设是国家对百姓的一项庄严承诺,也是楼市调控的一项长效机制建设,既攸关“居者有其屋”的执政目标,也事关能否巩固房地产调控的成果,决不能允许随意践踏。

政府有决心,群众才能有信心。在事关百姓安居的保障房建设和管理上,不仅要查出问题,更要有处理结果,只有如此,才能让违规者无处遁形,才能真正赢得人心。

据新华社电